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ATA DA 4ª REUNIÃO SOLENE DO 2º PERÍODO, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 24ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CLÁUDIO, ESTADO DE MINAS GERAIS. 

 

Aos 21 dias do mês de novembro de 2019, às dezenove horas, no Centro Cultural Cláudio 

Nogueira de Azevedo, localizado na Rua Curitiba, nº 245, Centro, em Cláudio/MG, foi realizada 

a quarta reunião solene do segundo período, da terceira sessão legislativa, da vigésima quarta 

legislatura da Câmara Municipal de Cláudio, Estado de Minas Gerais. Os trabalhos foram 

abertos pelo mestre de cerimônia Amilton José Rabelo que, inicialmente, após cumprimentar o 

público presente, esclareceu que a reunião se destinava à entrega da “Comenda Zumbi dos 

Palmares”, cujo objetivo é prestar homenagem a pessoas de descendência negra que se 

destacaram nos cenários: local, estadual, nacional e internacional, através de ações que tenham 

resultado em benefício à comunidade claudiense e/ou atuado na defesa, conscientização e 

preservação da cultura negra; também podendo ser homenageados associações, órgãos, grupos 

de pessoas, entidades filantrópicas, assistenciais ou sem fins lucrativos que houverem prestado 

relevantes serviços ao povo claudiense em prol dos direitos raciais. Ato contínuo convidou para 

compor a mesa principal as seguintes pessoas: Exmo. Senhor Cláudio Tolentino  e Exmo. Senhor 

José Rodrigues Barroso de Araújo, respectivamente, Presidente da Câmara e Prefeito do 

Município de Cláudio e Rosemary Rodrigues Araújo Oliveira – 1ª Secretária da Câmara e os 

homenageados Senhores Jesus Francisco dos Santos e Jones Alexandre da Costa. Continuando 

anunciou a presença dos vereadores: Evandro da Silva Oliveira, Fernando Tolentino Geny 

Gonçalves de Melo, Geraldo Lázaro dos Santos, Heriberto Tavares Amaral, Maurilo Marcelino 

Tomaz, Reginaldo Teixeira Santos e Tim Maritaca. Registre-se que estava ausente o vereador 

Heitor de Sousa Ribeiro. Subsequentemente o Presidente da Câmara, sob a proteção de Deus e 

em nome do Povo claudiense, declarou aberta a reunião solene e, retomada a palavra pelo mestre 

de cerimônia, este convidou a todos para ouvir o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Cláudio. 

Prosseguindo foi esclarecido que a Comenda “Zumbi dos Palmares” foi instituída através da Lei 

nº 1.503, de 24 de maio de 2017, alterada pela Lei 1.543/2018, dispondo que, a cada ano, serão 

homenageadas 02 (duas) personalidades, sendo uma indicada pelo Poder Executivo e a outra 

pelo Poder Legislativo; sendo escolhidos para receber a Comenda, neste ano, os senhores Jesus 

Francisco dos Santos - indicado pelo Poder Legislativo e Jones Alexandre da Costa - indicado 

pelo Poder Executivo, conforme Decreto Legislativo nº 6, de 1º de outubro de 2019. Também foi 

apresentada uma síntese da vida do líder Zumbi dos Palmares e as características da Medalha 

previstas na lei e, em seguida, passou-se à entrega das medalhas; recebendo a homenagem 

primeiramente o Sr. Jesus Francisco dos Santos e depois o Sr. Jones Alexandre da Costa. 

Registre-se que as medalhas foram colocadas nos homenageados pelos respectivos Chefes dos 

Poderes que os indicaram e precedeu a este ato a leitura das biografias dos agraciados. Passado 

aos pronunciamentos manifestaram os agraciados da noite que se demonstraram lisonjeados e, 

dentre outras palavras, agradeceram o reconhecimento do povo claudiense, expresso através dos 

Poderes Legislativo e Executivo através da concessão da Comenda “Zumbi dos Palmares”. Após 

manifestaram o vereador Geraldo Lázaro dos Santos, o Exmo. Prefeito Municipal – Sr. José 

Rodrigues Barroso de Araújo, extraindo-se do exposto por este: “era uma alegria homenagear 

pessoas a com o estirpe do Sr. Jesus, claudiense de coração e Sr. Jones, claudiense por adoção e 

que estava muito feliz naquela noite junto aos familiares dos homenageados porque Cláudio tem 

essa tradição de carinho com as pessoas, com muito pouco preconceito. Era desnecessário falar 

do Sr. Jesus que tanto prestou trabalho a sociedade claudiense, na prefeitura, na delegacia. Uma 
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pessoa de tanto valor. o Jones  com menos tempo de vida e menos tempo de cidade também,  o 

trabalho que ele presta para a nossa o nosso povo é tão importante e tinha certeza que quando ele 

chegar na idade do Sr. Jesus, terá feito tanto quanto em prol da sociedade”. Após o Exmo. 

Presidente da Câmara – vereador Cláudio Tolentino, também manifestou, enfatizando o carisma 

dos homenageados e o merecimento em receber a medalha por tudo que já fizeram e ainda farão 

pelo município. Registre-se que foram registradas as presenças dos Ex-vereadores Reginaldo de 

Freitas Santos e Vanja Prado, dos representantes do Grupo de Resgate Voluntários de Cláudio, 

da Senhora Valdilene Gonçalves Machado – Representando a UEMG – Unidade Cláudio. No 

encerramento, a palavra foi franqueada ao Presidente da Câmara que agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião. Eu, Elisa Regina Azevedo - Assessora Legislativa da 

Câmara - lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai por mim assinada, pelo 

Presidente e demais vereadores. Cláudio, 02 de dezembro de 2019. 

 

Elisa Regina Azevedo                                Assessora Legislativa: ________________________ 

 

Cláudio Tolentino                                      Presidente: _________________________________ 

 

Rosemary Rodrigues Araújo Oliveira       1ª Secretária: _______________________________ 

 

Heriberto Tavares do Amaral                    2º Secretário________________________________ 
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Fernando Tolentino                                   ___________________________________________ 

   

Geraldo Lázaro dos Santos                       ___________________________________________ 

                        

Geny Gonçalves de Melo                     ___________________________________________ 

 

Maurilo Marcelino Tomaz                        __________________________________________ 

   

Reginaldo Teixeira Santos                    ___________________________________________ 

 

Tim Maritaca                                            ___________________________________________ 

    


